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INSCRIÇÃO 
 

TURMA 
 

NOME DO CANDIDATO  
 
 

  

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

ORDEM 

 

214 – Médico da Família 

INSTRUÇÕES 
 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de todas as páginas. 

3. Esta prova é composta de 40 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, 
das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas ao aplicador de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, 
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de não ultrapassar o 
limite do espaço para cada marcação. 

8. A duração da prova é de 4 horas e esse tempo é destinado à resolução das questões e à transcrição das respostas para o 
cartão-resposta. 

9. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Concurso Público o candidato que: 

 se recusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 

 não se submeter ao controle de detecção de metal; 

 se ausentar do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de aplicação do 
Concurso Público; 

 se afastar da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 

 se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do início da prova; 

 se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 11.11 do edital (os 3 últimos candidatos de cada 
turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização para entregar o material 
de prova. 

11. Após a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se do local de prova, sob 
pena de ser excluído do Concurso Público. 

12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo. 

 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RESPOSTAS 
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 

03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 - 

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 

 ...........................................................................................................................................................................................................  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O texto a seguir é referência para as questões 01 a 10. 

O destino de ser mãe 

A concepção e o valor da maternidade foram se transformando ao longo da história — e a ciência teve um papel fundamental 
nessas construções. “Não dá para falar em termos lineares e, ao longo do tempo, vemos muitas facetas de maternidade”, pontua a 
pesquisadora da UFPR [Marlene Tamanini]. Até a Idade Média, a maternidade era desvalorizada e as mulheres não tinham um papel 
de destaque na criação dos filhos. Entre os motivos que contribuíam para essa visão estavam a ênfase no poder paterno, a 
fragilidade física das crianças e a alta taxa de mortalidade infantil. 

Durante o Renascimento (dos séculos 15 ao 17), a atenção materna às crianças começou a aparecer como valor essencial, 
especialmente nas classes mais abastadas. A ampliação dessas responsabilidades levou a uma crescente valorização do ideal 
mulher-mãe, ainda que isso não ultrapassasse o ambiente doméstico e não significasse a redução da autoridade paterna. No 
Ocidente, a mulher passou a ser vista como “predestinada” a ter filhos, principalmente a partir do século 18. Segundo a filósofa 
francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da área, dois discursos diferentes confluíram para modificar 
a atitude da mulher em relação aos filhos: um econômico, que se apoiava em estudos demográficos demonstrando a importância 
do crescimento populacional para o país; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, igualdade e felicidade individual. 

Para completar, um terceiro discurso, sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina, reforçava a ideia de que era função 
da mulher se ocupar dos filhos. “O útero como definidor exclusivo das mulheres vira quase um fetiche dos discursos médicos. Ela 
passa a ser definida como um ser que se completa e se organiza no papel de mãe”, destaca Tamanini. “A maternidade entra como 
a solução para a vida das mulheres. Quem faz esse discurso agora é o médico, e essa construção moderna passa a ser necessária 
para organizar a ordem da sociedade.” [...] 

Com o surgimento dos métodos contraceptivos e o avanço do movimento feminista nos anos 1960, a mulher contemporânea 
pode escolher não ter filhos. Entretanto, a maternidade segue um marcador social relevante. “Parece ser uma escolha individual, 
mas nem sempre é, porque existem muitas estruturas por trás dessa decisão. Existe uma cobrança, uma expectativa de que se não 
formos mães, não seremos mulheres de verdade. Às vezes ela é tão forte que faz muitas mulheres serem mães sem nem saberem 
por quê”, destaca a socióloga Thaís de Souza Lapa, professora adjunta da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) e 
coordenadora do laboratório de Sociologia do Trabalho na mesma universidade. Na avaliação dela, embora atualmente consigam 
ocupar locais não permitidos no passado, como em cargos de chefia ou cursando ensino superior, muitas mulheres ainda são vistas 
como “estrangeiras” nesses espaços — e a maternidade é um dos poucos lugares onde isso não acontece. 

Revista Galileu, ed. 384, mar. 2024. 
 

 

01 - A partir das ideias apresentadas no texto, infere-se que: 

►a) a mulher não tem a obrigação de ser mãe. 
b) os contraceptivos são consequência dos discursos médicos. 
c) a mulher não é devidamente reconhecida no seu papel de mãe.  
d) ser mãe significa ter felicidade, individualidade e igualdade em relação à paternidade. 
e) o feminismo critica a maternidade por conta das mulheres que têm filhos sem planejamento. 

02 - De acordo com a ideia central do texto, embora com várias facetas, historicamente, o ideal de maternidade é: 

a) definido pelos discursos médicos. 
►b) imposto socialmente às mulheres.  
c) superestimado pelo movimento feminista.  
d) negligenciado pelas mulheres pesquisadoras.  
e) estimulado pela necessidade de crescimento populacional. 
 

03 - As ideias apresentadas pelo texto deixam ver, nas entrelinhas, uma opinião sendo defendida. O recurso utilizado 
predominantemente no texto para marcar essa opinião é: 

a) a menção aos séculos passados. 
b) a voz do autor em primeira pessoa. 
c) a ênfase dos verbos no tempo passado. 
►d) a voz direta de pesquisadores, marcada pelas aspas. 
e) a comparação entre a mulher do passado e a contemporânea. 

 

04 - O trecho “sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina”, destacado no terceiro parágrafo, exerce a função de: 

a) alternância. 
►b) explicação. 
c) conclusão. 
d) oposição. 
e) adição. 
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05 - Em relação aos aspectos de concordância verbal, a forma verbal “estavam”, destacada no primeiro parágrafo, foi 
empregada em concordância com: 

a) “as mulheres”. 
b) “criação dos filhos”. 
c) “os motivos”.  
d) “essa visão”. 
►e) “a ênfase no poder paterno, a fragilidade física das crianças e a alta taxa de mortalidade infantil”. 

06 - O termo “Entretanto”, destacado no último parágrafo, pode ser substituído, sem prejuízo de sentido, por: 

►a) “Mas”. 
b) “Embora”. 
c) “Desde então”.  
d) “Devido a isso”. 
e) “Por conta disso”. 

07 - Releia o seguinte trecho: 

Segundo a filósofa francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da área, dois discursos diferentes 
confluíram para modificar a atitude da mulher em relação aos filhos: um econômico, que se apoiava em estudos demográficos 
demonstrando a importância do crescimento populacional para o país; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, 
igualdade e felicidade individual. 

Sem prejuízo de sentido e observando-se a norma padrão escrita da língua, a seguinte alteração pode ser realizada: 

a) Inserção de vírgula após “diferentes”. 
b) Inserção de vírgula após “que se apoiava”. 
c) Supressão da vírgula após “econômico” e “liberalismo”.  
d) Substituição da vírgula após “liberdade” por dois-pontos. 
►e) Substituição das vírgulas antes e depois de “uma das mais importantes pesquisadoras da área” por travessão. 

08 - O termo “confluíram”, destacado no segundo parágrafo, é empregado no texto com o sentido de:  

a) discrepância.  
b) proporção. 
►c) convergência. 
d) contrariedade. 
e) desmembramento. 

09 - O termo “que”, destacado no primeiro parágrafo, é relativo a: 

a) “papel de destaque”. 
b) “Entre”. 
►c) “motivos”. 
d) “contribuíam”. 
e) “essa visão”. 

10 - No que diz respeito às relações de coesão textual, o termo “dela”, destacado no último parágrafo, é referente a:  

a) “cobrança”. 
►b) “Thaís de Souza Lapa”. 
c) “Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC)”.  
d) “mesma universidade”. 
e) “avaliação”. 

RACIOCÍNIO MATEMÁTICO 

11 - Um proprietário possui um terreno de, precisamente, 300√3 m2, com a forma de um trapézio isósceles em que a base 
maior é o dobro da base menor, que é, por sua vez, exatamente igual a 20 m. Qual o perímetro desse terreno? 

a) 20 m 
b) 20√3 m 
c) 60 m 
d) 80 m 
►e) 100 m 

12 - Barris de petróleo são cotados em dólar estadunidense no mercado internacional. Em um certo momento, a cotação de um 
barril de petróleo é de 80,00 dólares estadunidenses, quando a taxa de câmbio de moeda é de 5,00 reais para cada 1,00 dólar 
estadunidense. Se, em um momento seguinte, a cotação de um barril de petróleo for de 90,00 dólares estadunidenses, e a 
taxa de câmbio de moeda for de 4,40 reais para cada 1,00 dólar estadunidense, qual será a variação de preço do barril? 

a) Em reais, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 1,01%. 
►b) Em reais, o barril de petróleo teve exatamente uma diminuição de 1%. 
c) Em dólares, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 15%. 
d) Em reais, o barril de petróleo não apresentou aumento nem diminuição. 
e) Em dólares, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 12%. 
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13 - Um avicultor possui galinhas e patos em sua propriedade, sendo a quantidade de patos 60% menor que a de galinhas. 
Sabe-se que, por dia, cada galinha come 100 gramas de ração, e cada pato, 250 gramas de ração. Em um certo dia, o 
avicultor dispunha de 85 kg de ração e ficou preocupado, pois sabia que faltariam 15 kg de ração para alimentar as 
galinhas e os patos nas quantidades citadas. Quantas galinhas e patos o avicultor possui, respectivamente? 

a) 400 e 100 
b) 400 e 220 
c) 450 e 240 
►d) 500 e 200 
e) 500 e 240 

14 - Um funcionário, ao receber seu contracheque, percebe que há 3 descontos em seu salário: um sexto de seu salário é 
usado para pagar seu plano de previdência, outro um sexto de seu salário é usado para pagar impostos, e um quinto 
do seu salário é usado para pagar uma dívida. Depois de subtrair esses descontos de seu salário, ele observou que 
ainda dispunha de R$ 1.470,00. Qual o salário desse funcionário? 

a) R$ 3.005,00 
b) R$ 3.015,00 
►c) R$ 3.150,00 
d) R$ 3.175,00 
e) R$ 3.250,00 

15 - Uma loja está anunciando uma geladeira por R$ 2.500,00, e há duas opções para o pagamento: 

1ª opção: um desconto de 10% sobre o preço anunciado seguido de um acréscimo, como taxa de serviço, de 10% 
sobre o preço com o desconto. 

2ª opção: um acréscimo de 10% sobre o preço anunciado, como taxa de serviço, seguido de um desconto de 10% 
sobre o preço com o acréscimo. 

Assinale a alternativa correta. 

a) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.500,00. 
b) A 1ª opção é mais vantajosa financeiramente que a 2ª, pois, na 1ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 2ª, 

R$ 2.750,00. 
c) A 2ª opção é mais vantajosa financeiramente que a 1ª, pois, na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 1ª, 

R$ 2.750,00. 
►d) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00. 
e) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.750,00. 

16 - Sendo A um número real, considere os cinco seguintes números também reais: A, 2A, 3A, 4A e 5A. Qual é a média 
aritmética simples desses cinco números? 

a) A 
b) 5A 
►c) 21, se A = 7 
d) 15A 
e) 5.000, se A = 1.000 

17 - Sejam A e B dois números inteiros não negativos e não nulos, simultaneamente. Se a média aritmética simples entre 
esses dois números é estritamente maior que o quadrado dessa média, então quanto vale o cubo de tal média 
aritmética simples? 

►a) 1/8 
b) 1/4 
c) 1 
d) 9/4 
e) 125/8 

18 - Considere um número inteiro X, seu antecessor e seu sucessor. A multiplicação desses três números é igual a –1 mais 
o cubo de X. É correto afirmar que: 

a) X é um número negativo. 
b) X é um número menor que –1. 
►c) X é um número ímpar. 

d) X é zero. 
e) X é maior que 1. 

19 - Sabe-se que cem robôs constroem uma certa estrutura em 14 dias. Sendo assim, quantos robôs idênticos aos citados 
e sob as mesmas condições são necessários para se construir a mesma estrutura em 35 dias? 

a) 20 
b) 28 
►c) 40 

d) 200 
e) 240 

20 - Considere os seguintes números reais 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, X. Sabendo-se que a média aritmética simples entre esses 
números é 6, então quanto vale X? 

a) 0 
b) 1 
c) 6 

►d) 10 
e) 12 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21 - Com base na Lei Orgânica da Saúde, Lei n.º 8.080, de 1990, o princípio da universalidade do SUS corresponde à 
garantia de: 

a) direção única na esfera federal, sob supervisão do Ministério da Saúde. 
b) tratamento específico para cada usuário, de acordo com suas necessidades. 
c) existência de um sistema de referência e contrarreferência pelos diversos níveis de assistência. 
►d) acesso aos serviços de saúde pela população em todos os níveis de assistência. 
e) saúde como um direito de todos, sem nenhum tipo de discriminação ou preconceito. 

22 - Conforme o Manual de Normas de Vacinação do PNI, as vacinas de bactérias ou vírus atenuados são contraindicadas 
para pessoas: 

a) desnutridas. 
►b) com imunodeficiência congênita ou adquirida. 
c) em tratamento com corticoides em baixa dosagem. 
d) que apresentem história e/ou diagnóstico clínico pregresso de tuberculose. 
e) com antecedente familiar de convulsão. 

23 - Assinale a alternativa correta quanto ao calendário de vacinação infantil. 

►a) A vacina para hepatite B deve ser administrada nas primeiras horas após o nascimento. 
b) A vacina para influenza deve ser administrada aos lactentes com 2 e 4 meses de idade. 
c) A vacina para febre amarela deve ser administrada aos 9 anos de idade. 
d) A vacina para rotavírus deve ser administrada em dose única aos 2 meses de idade. 
e) A vacina tríplice viral é administrada aos 6 meses de idade. 

24 - Qual indicador de saúde expressa a proporção de casos novos? 

a) Prevalência 
►b) Incidência 
c) Morbidade 
d) Letalidade 
e) Surto 

 
25 - Na infecção pelo SARS-CoV-2, o caso moderado é caracterizado por: 

 

a) teste laboratorial positivo para covid-19 e ausência de sintomas. 
b) presença de sintomas não específicos, como tosse, dor de garganta ou coriza. 
►c) tosse persistente e febre persistente diária, além da presença de pneumonia sem sinais ou sintomas de gravidade. 
d) síndrome gripal que apresente dispneia/desconforto respiratório ou pressão persistente no tórax e saturação menor 

que 95%. 
e) choque séptico com disfunção de múltiplos órgãos. 

26 - A ação preventiva que diminui os riscos e exposições decorrentes dos modos de vida modernos, urbanos e 
industrializados é a prevenção: 

a) primária. 
b) secundária. 
c) terciária. 
d) quaternária. 
►e) redutiva. 

27 - A educação permanente na capacitação dos trabalhadores da saúde é: 

a) centralizada na atualização de conhecimentos, geralmente com enfoque disciplinar, em ambiente didático e baseado em 
técnicas de transmissão. 

b) um campo de aplicação de conhecimentos especializados que se situa no final ou após o processo de aquisição de 
conhecimentos. 

►c) incorporação do ensino e do aprendizado à vida cotidiana das organizações e às práticas sociais e laborais, no contexto 
real em que elas ocorrem. 

d) centrada em cada categoria profissional e nos diversos grupos de trabalhadores, predominantemente dirigida ao pessoal 
médico. 

e) uma estratégia contínua de capacitação com rupturas no tempo: são cursos periódicos sem uma sequência constante. 

28 - O planejamento das ações da Atenção Básica corresponde à/ao: 

a) arranjo organizativo de ações e serviços de saúde de diferentes densidades tecnológicas. 
b) parte indissociável das práticas e da atenção em saúde, compreendendo um conjunto de processos administrativos e 

gerenciais. 
c) espaço singular em permanente construção, delimitado tanto política, quanto administrativa e socialmente. 
►d) análise situacional com objetivo de identificar os problemas e definir as medidas a serem adotadas no território e 

abrangência. 
e) conjunto de medidas capazes de eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde, além de intervir nos problemas sanitários 

decorrentes do meio ambiente. 
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29 - Uma gestante, na sua primeira consulta de pré-natal, apresenta um resultado de hemoglobina de 11,5 g/dL. Nesse 
caso, a interpretação e o manejo desse resultado, respectivamente, pelo médico da família devem ser: 

a) anemia leve; orientar alimentos com alto teor de ferro e solicitar exames para verminose. 
b) anemia leve; prescrever sulfato ferroso (120 g/dia) e repetir o exame no último trimestre de gravidez. 
c) anemia moderada; prescrever sulfato ferroso (120 g/dia) e repetir o exame em 30 dias. 
d) não caracteriza anemia; orientar dieta rica em ferro e repetir o exame no último trimestre de gravidez. 
►e) não caracteriza anemia; orientar dieta rica em ferro e prescrever sulfato ferroso (40 mg/dia). 

30 - Qual é a fase da transição menopáusica em que uma mulher está quando ela passa 60 dias ou mais sem menstruar, o 
FSH está aumentado de forma consistente e os níveis de estrógeno variam um pouco? 

a) Reprodutiva tardia. 
b) Perimenopausa precoce. 
►c) Perimenopausa tardia. 
d) Pós-menopausa precoce. 
e) Pós-menopausa tardia. 

31 - A estratégia de prevenção das doenças no primeiro nível de atenção em saúde é: 

►a) divulgar informações e recomendações (campanhas) para mudança de hábitos. 
b) empregar o uso de vacinas e de equipamentos de proteção individual e coletiva. 
c) realizar ações interligadas que perpassam todos os níveis de atenção à saúde, considerando a integralidade do sujeito e 

envolvendo os setores que intervêm nos determinantes sociais da saúde. 
d) promover mudanças estruturais, políticas econômicas e sociais em cidades, construindo espaços de participação. 
e) atuar na diminuição dos prejuízos causados pelo uso de drogas na sociedade. 

32 - A participação popular no Sistema Único de Saúde (SUS) ocorre por meio: 

a) da Lei n.º 8.080/1990, que dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde. 
►b) das Conferências e Conselho de Saúde, em todas as esferas de gestão. 
c) do Conselho de Saúde, que é um órgão colegiado consultivo para avaliar a situação de saúde e propor a formulação de 

políticas de saúde. 
d) do Conselho de Saúde, que é composto por profissionais de saúde e usuários. 
e) das Conferências de Saúde, que são instâncias de participação popular e ocorrem a cada cinco anos.  

33 - A Educação em Saúde junto à comunidade consiste em: 

a) realizar a reabilitação no domicílio, com garantia de continuidade de cuidados e integrada às redes de atenção à saúde. 
b) realizar atendimento domiciliar como estratégia da atenção primária para diagnosticar falhas em nível individual e orientar 

o usuário. 
c) evitar o desenvolvimento de patologias, incluindo medidas que limitam a progressão da doença em qualquer estágio. 
►d) apropriar a população sobre a temática de saúde para aumentar a autonomia das pessoas no seu cuidado, de modo a 

alcançar uma atenção de saúde de acordo com suas necessidades. 
e) classificar as pessoas e selecionar o grupo de alto risco para se aplicar uma medida preventiva. 

34 - Conforme a Política Nacional de Atenção Básica vigente (PNAB-2017), assinale a alternativa que apresenta atribuições 
comuns a todos os membros que compõem a Equipe de Atenção Básica: 

a) Realização de atividades em grupo e encaminhamento dos usuários, quando necessário, a outros serviços, conforme 
fluxo estabelecido pela rede local. 

►b) Identificação de grupos, famílias e indivíduos expostos a riscos e vulnerabilidades e cuidado integral à saúde da população 
adscrita. 

c) Realização de procedimentos como curativos, administração de medicamentos e vacinas e coleta de material para 
exames. 

d) Indicação da necessidade de internação hospitalar ou domiciliar e responsabilização pelo acompanhamento do usuário. 
e) Utilização de medidas de controle químico, biológico e manejo ambiental para controle de vetores. 

35 - Assinale a alternativa que apresenta a maior causa de mortalidade por neoplasias malignas em homens na faixa etária 
de 20 a 59 anos 

a) Pulmão. 
b) Cólon e reto. 
c) Estômago. 
d) Cavidade oral. 
►e) Próstata. 

36 - Sobre o espectro clínico da dengue, assinale a alternativa correta. 

►a) Os sinais de alerta são resultantes do aumento da permeabilidade vascular, que marca o início do deterioramento clínico 
do paciente. 

b) A febre tem duração de dois a cinco dias, geralmente alta (38 ºC a 39 ºC), de início lento, e é associada a cefaleia e 
mialgias. 

c) O exantema ocorre aproximadamente em 30% dos casos, é predominantemente do tipo eritrodérmico.  
d) A diarreia por dengue cursa de três a quatro evacuações por dia, com fezes líquidas, o que dificulta o diagnóstico 

diferencial com gastroenterites por outras causas. 
e) Quatro fases clínicas podem marcar a doença: febril, hipovolemia, hemorrágica e recuperação. 
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37 - Qual das alternativas a seguir apresenta medicamentos que podem aumentar o risco de sangramento e são, portanto, 
contraindicados para tratar a dengue?  

a) Dipirona e paracetamol. 
b) Loratadina e sais de reidratação oral. 
►c) Ibuprofeno e naproxeno. 
d) Metoclopramida e bromoprida. 
e) Dopamina e dobutamina. 

38 - No atendimento de um paciente na Atenção Básica, são sintomas que caracterizam o feocromocitoma como 
hipertensão secundária: 

a) intolerância ao calor, perda de peso, palpitações, hipertensão sistólica, exoftalmia, tremores e taquicardia. 
b) litíase urinária, osteoporose, depressão, letargia e fraqueza muscular. 
c) hipocalemia e/ou com nódulo suprarrenal. 
►d) hipertensão paroxística com cefaleia, sudorese e palpitações. 
e) face em “lua cheia”, giba dorsal, estrias purpúricas, obesidade central. 

39 - Qual exame é referência para o diagnóstico de osteoporose? 

►a) Densitometria óssea com o T-score menor do que –2,5 desvios-padrão. 
b) Densitometria óssea com o T-score menor do que –1,0 desvio-padrão. 
c) Ultrassonografia de calcâneo que evidencia T-score menor do que 0 desvio-padrão. 
d) Ultrassonografia de calcâneo com perda óssea. 
e) Ressonância magnética dos ossos de alta resolução. 

40 - No que diz respeito à atuação da quetiapina nos pacientes, esse fármaco: 

a) ajuda a dormir, e por isso a administração noturna é indicada para pessoas com psicose e insônia. 
b) é menos sedativo e usado para agitações graves. 
c) atua potentemente como antidepressivo. 
d) é potente, mais sedativo e apresenta mais efeitos colaterais. 
►e) é sedativo, apresenta efeitos no humor e menos efeitos colaterais. 


